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Με απόφαση του Ηγουμενοσυμβουλίου ανετέθη στον π. Αδαμάντιο η επίβλεψη των 
κτημάτων της Μονής στις γύρω από την Λευκωσία περιοχές της Έγκωμης, του 
Στροβόλου αί του Αγίου Δομετίου. Όταν ιδρύθηκε το φυτώριο του Κύκκου ο π. 
Αδαμάντιος ανέλαβε πλήρως τη διεύθυνσή του, θέση την οποία διατηρεί μέχρι και 
σήμερα.

Το 1973 ο τότε ενοικιαστής των κτημάτων της περιοχής της Μακεδονίτισσας από 
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την Αρχιεπισκοπή Κύπρου Λοΐζος Χ¨ Αναστάση παρακάλεσε το μακαριστό 
Ηγούμενο Χρυσόστομο να στείλει έναν Ιερέα λειτουργό στην Εκκλησία της 
Παναγίας της Μακεδονίτισσας. Ο Ηγούμενος έστειλε εκεί τον π. Αδαμάντιο και με 
τη χάρη της Παναγίας και τις άοκνες ενέργειές του έκτοτε άρχισε η πνευματική 
και κτιριακή ανακαίνιση του Μοναστηριού, η οποία συνεχίζεται μέχρι σήμερα. 
Έτσι, σήμερα αποτελεί πνευματική κυψέλη, όπου οι πιστοί τρυγούν το μέλι της 
ευσεβείας, της εν Χριστώ καινής ζωής και της ποδηγεσίας τους προς την ουράνια 
Βασιλεία. Και η Παναγία μας η Μακεδονίτισσα συνεχώς από τον ουρανό 
προστατεύει τους ικέτες της και θαυματουργεί ασταμάτητα. Άξιο αναφοράς είναι 
το γεγονός της δακρύσεως της εικόνας της Παναγίας, που σημειώθηκε το 1997 
στο υπόγειο αγίασμα του Μοναστηριού.



          Σταθμός στη ζωή του πατρός Αδαμαντίου υπήρξε η γνωριμία του με τον 

http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2016/03/-Μακεδονίτισσα-e1458600974142.jpg


Γέροντα Γαβριήλ, τον θαυμαστό Καθηγούμενο της Μονής του Αποστόλου Βαρνάβα 
και πνευματικό μας Γέροντα. Αυτός για πάνω από δύο δεκαετίες φιλοξενήθηκε στο 
φιλόξενο Μοναστήρι του Κύκκου με την αμέριστη συμπαράσταση και ευλογία του 
Ηγουμένoυ της, Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Κύκκου και Τηλλυρίας κ. κ. 
Νικηφόρου, και σε αυτό ανέπτυξε την πολυσχιδή του φιλανθρωπική και 
ιεραποστολική δράση. Ο πατήρ Αδαμάντιος ήταν πάντοτε δεξιός συμπαραστάτης 
του Γέροντος και από τα πρώτα μέλη του Φιλανθρωπικού και Ιεραποστολικού μας 
Ομίλου «Ο Απόστολος Βαρνάβας». Άλλωστε ο πατήρ Αδαμάντιος πάντοτε υπήρξε 
και υπάρχει συμπαθής, ελεήμων και φιλάνθρωπος. Η συνομιλία των δύο ανδρών σε 
καίρια θέματα είχε θεάρεστα αποτελέσματα. Σε όλες τις ομιλίες, τις εορταστικές 
εκδηλώσεις και τις εκδρομές ο πατήρ Αδαμάντιος μαζί με τον θεόσοφο Γέροντα 
Διονύσιο ήταν πάντοτε παρόντες.

          Ο καιρός, όμως, της αναλύσεως του καθενός μας είναι κοντά. Κανείς δεν 
τον γνωρίζει, αλλά οφείλει να ετοιμάζεται. Έτσι, και ο πατήρ Αδαμάντιος 
δυνάμενος να λέγει ως ο Παύλος «τον δρόμον τετέλεκα, την πίστιν τετήρηκα, 
λοιπόν, απόκειταί μοι ο της δικαιοσύνης στέφανος» (Β΄ Τιμ. δ΄ 7), παρέδωσε τη 
διεύθυνση του Ναού σε άξιο διάδοχο Αρχιμανδρίτη, τον πατέρα Δαμιανό έχοντα 
φόβο Θεού και επιθυμία ευαρεστήσεως στο Θεό και στο χριστεπώνυμο πλήρωμα. Ο 
πατήρ Αδαμάντιος παραμένει στην Παναγία την Μακεδονίτισσα ως ζωντανό 
ιστορικό σύμβολο πίστεως, αφοσιώσεως, πραότητος και ιερατικής προσφοράς. Με 
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το ταπεινό του φρόνημα παραμένει σύμβουλος του διαδόχου του, εφ’ όσον του 
ζητηθεί και παραμένει μάλιστα και τρία βήματα οπίσω του, χωρίς να δημιουργεί 
προσκόμματα στους ευγενείς εκείνου οραματισμούς.
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           Πολυσέβαστέ μοι πάτερ Αδαμάντιε, τα σαρανταδύο χρόνια που κρατούσατε 
ανοικτό το Ναό της Μακεδονίτισσας, και στέλνατε θυμίαμα εύοσμο στο θρόνο της 
Υιού της αποτελούν σαρανταδύο χρυσόπλοκα στεφάνια που νοητά κοσμούν την 
ιερωσύνη σας. Εμείς τιμώντες την πολυσχιδή σας δράση και θεωρούντες σας 
πραγματικό αδάμαντα ταπεινώσεως, πραότητος, ευλαβείας και κενωτικής 
προσφοράς στις ανάγκες του λογικού σας ποιμνίου, σήμερα σας απονέμουμε τον 
δίκαιο έπαινο και θερμά σας παρακαλούμε: Με τη δύναμη της προσευχής σας 
δεηθήτε του Κυρίου της δόξης για όλο το ευσεβέστατο πλήρωμα της Παναγίας 
της Μακεδονίτισσας και του Ομίλου μας του Αποστόλου Βαρνάβα, τον οποίο τόσο 
στηρίζετε. Εύχεσθε, σεβαστέ μου πάτερ Αδαμάντιε, για την ευλογημένη μας Κύπρο 
που τόσο χειμάζεται και για όλον τον ευσεβή λαό που σήμερα στενάζει κάτω από 
το βάρος της οικονομικής κρίσεως, που δυστυχώς είναι αποτέλεσμα της 
προηγηθείσης ηθικής σήψεως και διαφθοράς. Εύχεσθε, πάτερ Αδαμάντιε, και 
Κύριος, ο Θεός, που ζει στους αιώνες, είμαστε βέβαιοι ότι όταν σας καλέσει κοντά 
Του, με φωνή βροντερή θα σας πει: «Εύ, δούλε αγαθέ και πιστέ, είσελθε εις την 
χαράν του Κυρίου σου» (Ματθ. κε΄ 23)!
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